



Huabei Daily
2019年5月9日 星期四

淮北日报

濉溪周刊

党报热线: 18656110010
新闻热线: 3053832
网 址: www.hbnews.net

淮北市委宣传部 淮北日报 讲文明树新风 公益广告



绿色交通 低碳出行

工业恢复增长态势 投资消费增长较快

一季度濉溪县经济运行总体稳定

■记者 吴永生 通讯员 陈宏礼

本报讯 今年一季度,濉溪县经济运行总体稳定,投资、消费增长较快,工业恢复了增长态势,财政小幅下降,经初步核算地区生产总值完成64.2亿元。

一季度,全县完成农林牧渔业总产值5.1亿元,增长2.1%。全县生猪出栏10万头,增长30%;出栏牛2738头,增长0.3%;出栏羊5.5万只,增长18.7%;出栏家禽286.4万只,增长12.8%;水产品总产量2650吨,下降0.2%;肉类总产量1.5万吨,增长21%。全县280家规模以上工业企业产值累计增长1.3%,增加值增长1.0%,扭转了下降态势。与1至2月份相比,产值增长加快3.5个百分点,增加值增长加快5.1个百分点。全县28个行业中15个行业实现增长,其中黑色金属矿产采

选业、化学原料和化学制品制造业、电力热力生产和供应业行业增长较快,产值分别增长119.3%、40.1%和31.3%。六大主导产业增加值“四升两降”,其中煤电及矿产采选业增长6.1%,化工业增长1.6%、装备制造业增长3.2%,铝基新材料增长6.3%,农产品加工、纺织服装业分别下降1.1%和33.6%。全县工业用电量3.6亿千瓦时,增长1.9%。8个镇(园区)增加值保持增长,其中濉芜产业园、百善镇、五沟镇分别增长27.2%、22.9%、19.1%,濉溪镇、濉溪经济开发区等4个镇(园区)增加值下降。

固定资产投资方面,一季度,全县在建项目108个,较上年同期增加39个,其中5000万元及以上项目71个,5000万元以下项目37个,全部项目及房地产开发完成投资增长11.4%,增幅较上月累计加快0.3个百分点。第一产业投资增长29.3%,第二产业投资下降5.5%。

财政金融运行总体平稳,受企业缓缴税款、国家减税降费政策等多方面因素影响,一季度,全县实现财政收

入11.9亿元,下降1.9%。其中地方财政收入5.6亿元,增长5.5%。全县税收收入11.4亿元,下降3.6%,占全部财政收入的95.7%,比上年同期下降1.7个百分点。采矿业入库税收1.6亿元,下降32.5%;制造业入库税收4.0亿元,下降27.7%;建筑业入库税收1.0亿元,增长79.6%;电力、燃气及水的生产供应业入库税收0.4亿元,增长125.5%。全县财政支出20.7亿元,增长30.7%。

3月末,全县金融机构人民币各项存款余额486.4亿元,增长4.3%;住户储蓄存款余额341.6亿元,增长9.3%;人民币贷款余额277.2亿元,增长22.4%。3月末存贷比57%,比上年同期提高8.4个百分点。一季度,全县实现进出口总额7857万美元,增长4.7%。全县城镇居民人均可支配收入8331元,增长8.9%;农村居民人均可支配收入4783元,增长9.3%。

柳孜文化园二期 加快建设



5月6日,位于百善镇柳孜村的大运河·柳孜文化园二期正在加快建设。

柳孜文化园二期占地近千亩。目前,园内大运河文化景观道基本建成,马鞭草等植物长势良好,观赏植物园建设完成,观景台、凉亭、长椅以及公厕等配套设施进入收尾阶段,预计5月下旬可对外开放。

今年,濉溪县将继续以运河文化为核心,以世界遗产“中国隋唐大运河柳孜运河遗址”为依托,推动大运河·柳孜文化园争创国家4A级景区。

■摄影 见习记者 黄鹤鸣
特约记者 陈若奎

濉溪县大气污染防治综合治工作取得积极成效

■记者 吴永生

本报讯 记者从4月25日濉溪县生态环境分局召开的新闻发布会上获悉,截至4月15日,濉溪县空气质量优良天数69天,优良天数比例为67.65%,比去年同期增加12天;细颗粒物PM2.5浓度均值为68微克/立方米,比去年同期降低20.49%。

今年以来,县生态环境分局对全县新型建材行业集中开展专项检查,检查企业49家,对存在问题企业下发表整改通知44份,现场查封34家,立案14家,行政移送3家。通过此次专项行动,促使企业环境违法行为得到及时改正,从各方面尽可能减少环境污染事故发生,使全县空气环境质量明显改善。

截至目前,全县已有20家企业按照《砖瓦行业验收标准》落实整改。同时,强化燃煤污染控制,加快推进镇级(工矿)燃煤锅炉淘汰、清洁能源替代工作。县生态环境分局始终把治理淘汰分散燃煤锅炉作为改善空气质量重点工作,确定了2019年燃煤锅炉重点整治项目,并定期调度、检查和通报。对淮北柳煤业有限公司、安徽恒源煤电股份有限公司五沟煤矿等7家单位燃煤锅炉清洁能源改造进行督查,对存在的问题制定整改计划,督促企业落实整改。一季度,4家单位10台10蒸吨及以下燃煤锅炉完成改造工作。

与此同时,县生态环境分局会同县城管局深入推进餐饮油烟专项治理,对

辖区餐饮服务油烟治理情况进行联合执法检查。检查餐饮经营户97家,86家已按要求落实油烟净化设施安装,11家不具备安装油烟净化设施的排档(早点)经营户按要求前厅后厨营业。检查中,联合执法组认真查找问题,严格督促整改。在排查整治过程中,工作人员发现加装有油烟净化装置的门店存在装置清洗不及时、外墙体沾染油污的情况,针对这种情况,工作人员逐一通知到各餐饮门店进行油烟净化装置清洗。开展危化品等重点行业专项检查,严格控制并逐步减少烟花爆竹销售点的许可,建成区内基本消除烟花爆竹零售摊点,通过对烟花爆竹的治理,大大改善了全县的空气质量。针对医疗单位、社区门诊建立健全各项医疗废物管理制度,完善收集、转运、处置等各环节登记记录,加强对相关人员的教育培训和安全防护。针对检查中发现的个别医疗机构存在医疗废物回收登记台账不齐全,分类收集不规范等问题,县检查组提出指导性意见,责令其立即改正。开展城市建筑扬尘污染控制,严格按照“属地管理、守土有责”“谁主管、谁负责”原则,压实建筑工程扬尘治理责任,要求建筑工地、拆迁工地、重点工程工地、混凝土搅拌站等施工单位,严格落实建筑扬尘治理“六个100%”要求。建设封闭式骨料堆放大棚并安装抑尘喷淋设备,四周设置防尘围挡,裸露土地进行覆盖,配备车辆冲洗设施,对驶出场区的车辆冲洗干净方可上路。

杨广顺教授名医工作室落户县医院 每月两次来濉坐诊查房和主刀手术

■记者 王晨 通讯员 申安蓓

本报讯 4月28日,濉溪县医院正式与上海东方肝胆外科医院杨广顺教授团队签约,在院内开设并启用了杨广顺教授名医工作室。这位著名的肝胆外科专家及其团队将与濉溪县医院展开学科建设合作,并在临床、教学、科研等方面给予支持和指导。

新一轮医药卫生体制改革实施以来,濉溪县医院服务条件显著改善,人才队伍建设不断加强,服务能力薄弱的状况逐步改变。为了进一步加快医学人才培养和专科团队建设,充分发挥名医团队的“传帮带”作用,濉溪县医院专门邀请上海东方肝胆外科医院杨广顺教授团队在濉溪开设了名医工作室。

该工作室由“中国名医百强榜”上榜名医、上海市卫生系统“百人跨世纪优秀学科带头人”杨广顺领衔,率领一批在外科手术、肝移植、介入、内镜、放疗等领域的优秀中青年专家组建而成,所有成员均为上海三甲专科医院临床业务优秀专家,具有副教授以上职称。

“杨教授被誉为‘东方肝胆一把刀’,是肝胆外科领域的拔尖人物,他的工作室落户县医院,是实实在在为基层患者带来了福音,为濉溪百姓健康作出了贡献。”县医院普外一科主任丁胜义介绍,他与杨广顺团队接触不只是一两次了,县医院近年来多次选派骨干医生赴东方肝胆外科医院进修学习,杨广顺等在沪的皖籍专家团队多

次来濉开展大型义诊活动,去年他个人还向濉溪县医师统筹资金捐款10万元,用于家乡医疗机构的人才培养、学科建设,推进了沪皖两地医疗合作交流。

县交通局退休职工乙夫胜13年前专门跑到海军军医大学附属东方肝胆外科医院找杨广顺教授做了肿瘤手术,之后还要定期去医院复诊。最近听说杨广顺教授名医工作室成立了,便提前预约了他的号。当天上午,老人带着鲜花来到工作室向杨教授表达感谢之情。杨广顺一边询问老人的治疗经过,一边做详细检查,鼓励老人振作精神继续进行药物治疗;韩村一位年过六旬的老者,肝、肺等多个脏器出现毛病,杨广顺详细听取诊疗经过,认真查

看病历资料,检查后告诉患者诊断是明确的,治疗是正确的,并一一解答患者咨询的服药注意事项等问题,患者满意而归。

“名医工作室成立后,杨广顺教授团队每两周一次安排专家到我们这坐诊和主刀手术,每月还会派遣专科专家进行科室管理和学科建设的指导帮扶工作,帮助医院培育更多的医疗技术骨干,提高科室医疗技术、管理水平和医院的基层服务能力。”县医院院长杨发武表示,接下来,医院将不断引进一流的专家团队和医疗技术,解决县级医院专科发展的关键需求和难点问题,不断提高临床服务质量,更好地满足人民群众日益增长的医疗服务需求。

濉溪县召开庆祝“五一”暨表彰大会

■记者 王晨
通讯员 赵永翔 张伟杰

本报讯 4月29日,濉溪县召开庆祝“五一”暨表彰大会。县领导郭海磊、李相军、尹农纲、姜灵、徐虎、苗中治、元峰、孙进、张利、陈龙万、李延栋等出席大会。县委副书记尹农纲主持会议。

会上,县委副书记、县长李延栋宣读了关于命名表彰2019年濉溪县“五一”劳动奖和工人先锋号的通报,并进行了颁奖仪式,部分获奖代表作了典型发言;工作人员宣读了全体获奖先进集体和先进个人发出的倡议书。

县委副书记、县长郭海磊代表县委、县政府向受到表彰的先进集体和先进个人表示祝贺,向辛勤工作在全县各条战线上的工人、农民、知识分子和其他劳动者致以节日的问候和美好祝愿。

郭海磊指出,去年以来,全县上下紧紧围绕发展第一要务,合力攻坚克难,奋力争先创优,经济社会发展在多重压力下实现了新突破,生产总值继续稳居全省县级前十,财政收入逼近40亿元大关,综合实力跃居中

部百强县第89位,现代产业体系框架初步形成,人民生活显著改善,党风廉政不断优化。这些成绩的取得,是中央和省委、市委正确领导的结果,凝聚着全县工人阶级和广大劳动群众的心血和汗水。今天受到表彰的先进集体和先进个人,生动诠释了“爱岗敬业、争创一流,艰苦奋斗、勇于创新,淡泊名利、甘于奉献”的劳模精神,这是加快濉溪建设最宝贵的软实力,也是推动濉溪高质量发展最强大的精神力量。

郭海磊强调,要充分发挥劳模等先进典型的示范引领作用,汇聚团结奋斗的强大力量;要始终坚持人民主体地位,充分激发劳动群众的创新创造热情;要不断提高劳动者素质,建设高素质的劳动者大军;要切实维护劳动者合法权益,让人民群众共享改革发展成果。让我们在省委、市委的坚强领导下,以更加坚定的信心、更加昂扬的斗志和更加有为的担当,同心同德、扎实工作,用劳动托起濉溪梦,为打造推动新时代濉溪高质量发展作出新的更大贡献。

各镇(园区)、县直各单位主要负责同志等参加会议。

县政协召开十届二十六次主席会议

■通讯员 吕游

本报讯 4月29日上午,县政协主席刘铁主持召开十届二十六次主席会议。

会议学习全国政协副主席刘奇葆在习近平新时代中国特色社会主义思想学习座谈会上的发言《深刻认识新时代人民政协的新方位新使命》。

会议协商通过县政协十届三次会议重点提案(草案)并原则通过该方案。

会议要求,提案委要根据主席会议提出的意见对方案进一步修改后,把重点提案交县委、县政府有关领导阅批、督办,主席、副主席要根据分工,抓好领衔会议审议。

会议协商决定关于全县工业园区建设的视察方案(草案)并同意该方案。

会议要求,视察组要在全面掌握全县工业园区建设工作情况的基础上,提出进一步加快推进工业园区建设的意见建议,供县委、县政府及有关部门决策参考。

濉溪县公共资源交易中心 获评全国公共资源交易标准化示范单位

■记者 吴永生
通讯员 侯晓莹 陈庚午

易行为,致力于打造公开、公平、公正和诚实守信的阳光交易平台,先后获得“安徽省公共资源交易领域先进单位”“安徽省公共资源交易领域诚实守信、优质服务单位”“安徽省招标信息公开先进单位”“淮北市文明单位”“濉溪县民生工程优秀服务单位”“濉溪县廉政文化示范单位”等50多项荣誉。

下一步,濉溪县公共资源交易中心将重点围绕市、县一体化平台电子交易,不断提升信息化建设水平,积极推进交易服务标准化,强化公共资源交易队伍建设,打造“阳光交易”和“最佳服务”品牌。

强责任 固基础 克难点 濉溪县构筑食品安全“防火墙”

■记者 王晨 通讯员 王琪

本报讯 濮阳县自成功创建食品安全示范县城以来,持续强责任、固基础、克难点,不断巩固提升创建工作,全力构筑食品安全“防火墙”。

县委、县政府多次召开食品安全专题会议,分析研判食品安全形势,研究部署食品安全工作,协调解决重点、难点问题。并将食品安全工作纳入地方政府目标管理绩效考核,作为考核地方党政领导班子和相关领导干部综合考核评价的重要内容,逐步形成一级抓一级、层层抓落实的良好格局。

作为食品安全排查整治的牵头单位,濉溪县市场监督管理局严管生产环节,对生产企业及生产加工作坊实施分类监管,对不合格生产企业实行集体约谈;坚守流通领域,加大对食品批发市场、城乡结合部、

社区、车站等重点区域的监督检查力度。并开展食品安全规范化食用农产品集中交易市场治理工作,大力推广“一票通”追溯体系建设;看好餐饮过程,推进小餐饮示范创建工作和“明厨亮灶”工程,强化农村自办宴席管理,有效避免食源性疾病的发生。

濉溪县建立食品安全工作联席会议制度,定期召开联席会议,统一对全县食品安全监管工作进行安排部署,初步形成“部门联动、县镇联动、镇村联动、多元合一”的食品安全联动工作机制。同时,利用“食品安全宣传周”“食品安全江淮行”等宣传平台,采取上门宣传、设立咨询台、制作展板、发放宣传资料等多种形式进行宣传,架起监管部门、生产经营企业和群众间的沟通桥梁,使食品安全监管工作更加贴近民生,构建社会共治大格局。

■责任编辑 耿雪洁 视觉编辑 李静 校对 杨素侠